
OPCIÓN A 

Ejercicio 1.- Calificación máxima: 2 puntos. 
a) (1,5 puntos). Estudia, en función del parámetro k lR∈ , la posición relativa de los planos

1π x y z 1≡ + − =  y 2
2π x y k z k≡ + − = .

b) (0,5 puntos). ¿Existe algún valor de k para el que los planos 1π  y 2π  sean perpendiculares? 

Ejercicio 2.- Calificación máxima: 2 puntos.  

Dados el plano π 5x 4y z 0≡ − + =  y la recta 
yx zr :

1 2 3
= =  contenida en π , obtener la recta s

contenida en π  que es perpendicular a r, y que pasa por el origen de coordenadas O (0,0,0)= . 

Ejercicio 3.- Calificación máxima: 3 puntos. 
Se consideran las rectas: 

y 1x z 2r :
1 1 2

− −= =
− −

 
yx 5 z 1s :

6 2 2
− += =

a) (1,5 puntos). Determinar la ecuación de la recta t que corta a r y s, y que contiene al origen
de coordenadas.

b) (1,5 puntos) Determinar la mínima distancia entre las rectas r y s.

Ejercicio 4.-. Calificación máxima: 3 puntos. 

a) (1 punto). Sean u
�

 y v
�

 dos vectores tales que: (u v) (u v) 17+ ⋅ − =
� � � �

y u 9=
�

. Calcula el 

módulo del vector v
�

.
b) Considera los vectores: a (2, 1,4)= −

�
 y b (0,3,m)=
�

 con m lR∈ .

1. (1 punto). Halla el valor de m para que a
�

 y b
�

 sean ortogonales.
2. (1 punto). Para m 0=  calcula el área del paralelogramo que tiene por lados los

vectores a
�

 y b
�

.
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SOLUCIONES 
OPCIÓN A, 
Ejercicio A.1  

a) (1,5 puntos). Estudia, en función del parámetro k lR∈ , la posición relativa de los
planos 1π x y z 1≡ + − =  y 2

2π x y k z k≡ + − = .

b) (0,5 puntos). ¿Existe algún valor de k para el que los planos 1π  y 2π  sean 

perpendiculares?
------------------------------------------------------------------------------------- 
a) Los vectores normales a los planos son 

1
n (1,1, 1)π = −
�

 y 
2

2n (1,1, k )π = −
�

. Analizamos cuándo 

son paralelos (coordenadas proporcionales): 

2
2

1 1 1 k 1 k 1
1 1 k

−= = ⇒ = ⇒ = ±
−

o Si k 1≠ ± , los vectores normales no son paralelos ⇒  1 2y se cortan en una rectaπ π . 

o Si k 1= , los planos son 1

2

x y z 1
x y z 1

π ≡ + − = 
⇒π ≡ + − = 

 1 2y son coincidentesπ π . 

o Si k 1= − , los planos son 1

2

x y z 1
x y z 1

π ≡ + − = 
⇒π ≡ + − = − 

 1 2y son paralelosπ π . 

(1,5 puntos) 

b) Si
1 2 1 2

2 2 2
1 2 n n n n 0 (1,1, 1) (1,1, k ) 0 1 1 k 0 k 2π π π ππ ⊥ π ⇒ ⊥ ⇒ ⋅ = ⇒ − ⋅ − = ⇒ + + = ⇒ = −

� � � �
, es 

decir, no existe solución real y, por lo tanto, 1 2y no pueden ser perpendicularesπ π . 

(0,5 puntos) 

Ejercicio A.2 

Dados el plano π 5x 4y z 0≡ − + =  y la recta 
yx zr :

1 2 3
= =  contenida en π , obtener la recta 

s contenida en π  que es perpendicular a r, y que pasa por el origen de coordenadas 
O (0,0,0)= . 

------------------------------------------------------------------------------------- 

Conocemos el vector normal al plano: 

ππ 5x 4y z 0 n (5, 4,1)≡ − + = ⇒ = −
�

También es sencillo deducir un punto de la recta y un vector director: 

r

r

P (0,0,0)
r

d (1,2,3)

≡ 
=

�

nπ 

s 

r 
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Calculamos un vector director de la recta s: 

s r

i j k
d d n (1,2,3) (5, 4,1) 1 2 3 (14,14, 14)

5 4 1
π= × = × − = = −

−

�� �

� � �

Tomamos como vector director sd (1,1, 1)= −
�

; además sP (0,0,0) , luego: 

x
s y

z

 = λ
≡ = λ
 = −λ

 ó 
yx zs

1 1 1
≡ = =

−
. 

También se podría haber conseguido, con otro método,  
5x 4y z 0

s
x 2y 3z 0
 − + =≡  + + =

. 

(2 puntos) 

Ejercicio A.3 

Se consideran las rectas: 
y 1x z 2r :

1 1 2
− −= =

− −
 

yx 5 z 1s :
6 2 2
− += =

a) (1,5 puntos). Determinar la ecuación de la recta t que corta a r y s, y que contiene al
origen de coordenadas.

b) (1,5 puntos) Determinar la mínima distancia entre las rectas r y s.
------------------------------------------------------------------------------------- 
a) Conocemos un punto y un vector director de cada recta:

r

r

P (0,1,2)
r

d ( 1,1, 2)

≡ 
= − −

� ; r

s s

P (5,0, 1)
s

d (6,2,2) ó d (3,1,1)

 −≡ 
= =

� �

o Calculamos la ecuación del plano 1π  que contiene a r y al origen de coordenadas: 

1

1 r 1 1

r

P O(0,0,0) 1 0 x
u d (3,1,1) 1 1 y 0 z 2x 2x 2y 0

2 2 zv OP (5,0, 1)

π = −
π ≡ = = ⇒ π ≡ = ⇒ π ≡ − + + + = ⇒
 −= = −

��

�����

1 4x 2y z 0⇒ π ≡ + − =

o Calculamos la ecuación del plano 2π  que contiene a s y al origen de coordenadas: 

2

2 s 2 2

s

P O(0,0,0) 3 5 x
u d (3,1,1) 1 0 y 0 5y x 5z 3y 0

1 1 zv OP (5,0, 1)

π =
π ≡ = = ⇒ π ≡ = ⇒ π ≡ − − + = ⇒
 −= = −

��

�����
 

2 x 8y 5z 0⇒ π ≡ − + − =

o La ecuación de la recta t que corta a r y a s, y que contiene al origen de coordenadas es
la intersección de los dos planos: 

4x 2y z 0
t

x 8y 5z 0
 + − =≡ − + − =

.   (1,5 puntos) 
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b) La distancia entre las rectas r y s es la altura del paralelepípedo generado por los
vectores  rd

���
, sd
���

 y r sPP
����

, es decir: 

dist (r,s)
r s r s

r s

d ,d ,PPVolumen del paralelepípedo 32
Área de la base 5 2d d

 
 = = = =

×

����� �

� �
32 2 u

5
. 

r sPP (5,0, 1) (0,1,2) (5, 1, 3)= − − = − −
����

r s

i j k
d d ( 1,1, 2) (3,1,1) 1 1 2 (3, 5, 4) 9 25 16 50 5 2

3 1 1
× = − − × = − − = − − = + + = =

� � �

� �

(1,5 puntos) 

Ejercicio A.4 

a) (1 punto). Sean u
�

 y v
�

 dos vectores tales que: (u v) (u v) 17+ ⋅ − =
� � � �

 y u 9=
�

. Calcula el 

módulo del vector v
�

.
b) Considera los vectores: a (2, 1,4)= −

�
 y b (0,3,m)=
�

 con m lR∈ .

1. (1 punto). Halla el valor de m para que a
�

 y b
�

 sean ortogonales.
2. (1 punto). Para m 0=  calcula el área del paralelogramo que tiene por lados los

vectores a
�

 y b
�

.
------------------------------------------------------------------------------------- 
a) Se trata de una identidad notable, por lo tanto,

2 2 2 22 2(u v) (u v) 17 u v 17 u v 17 81 17 v v 64+ ⋅ − = ⇒ − = ⇒ − = ⇒ − = ⇒ = ⇒
� � � � � � � � � �

v 8=
�

 

(1 punto) 

b) 1. Aplicamos la condición de ortogonalidad (→perpendicularidad): 

a b a b 0 (2, 1,4) (0,3,m) 0 3 4m 0⊥ ⇒ ⋅ = ⇒ − ⋅ = ⇒ − + = ⇒
� �� � 3m

4
=

(1 punto) 

2. El área del paralelogramo es, simplemente, el módulo del producto vectorial:

A 2 2 2

i j k
a b 2 1 4 ( 12,0,6) ( 12) 0 6 180

0 3 0
= × = − = − = − + + = =

�� �

�� 26 5 u  

(1 punto) 

r s r s

1 1 2
d ,d ,PP 3 1 1 3 5 6 10 9 1 32

5 1 3

− −
  = = + + + + − =
 

− −

����� �
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